

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.

Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottak.

## Jobbra-balra.

Gróf Károlyi Mihálynak a koldulóbarát szerepében befejezett útja után a logika szabályai szerint annak kell következni: 1-szor, hogy Déry Zoltánról orvosilag konstatálják, hogy ő egy képtelenségért rajongó számbavehetetlen idióta; 2-szor, hogy meghívják Lukács Lászlót, hogy tartson egy zártkörű előadást belépti-díj nélkül a pártkassza-gyűjtés rendszeréről és módszeréről, amelyen a felnőtt ellenzéki képviselő urak valamenynyien Panama-kalapban fognak megjelenni; 3-szor hogy ezért megválasszák honoris causa a szövetkezett ellenzéki pártok Panamadoktorának.

## Amerika — Oroszország.

A latifundiumos gróf Károlyi Mihály megjárta Amerikát, hogy mint az olasz lazaróni, levett kalapjába koldálja össze a szabad köztársaságban véres verejtékkel pénzt kereső magyar véreink könyör-adományait az ő pártjának megélhetésére. Azoknak a magyar véreinknek az adományait, akik bizonyára nem lettek volna kénytelenek a tengeren túl keresni a megélhetés forrásait, ha a Károlyiéhoz hasonló latifundiumok tulajdonosainak szükkeblősége ezt számukra lehetővé nem tette volna. Utánna el fog menni ugyanoda, ugyanezen célból a tornyai uradalom ura, Just Gyula uraság is.

## A rucza-ügy.\*)

Irta Árkosi Ferenczy Kálmán.

Kalári nén hazafelé tartott. — Későn indult el Keresztúrról, mert nehezen akadt gazdája a csirkéinek és alkalmi szekeret nem kapott. Gyalogszerrel indult meg s mikor kiért a városból, a nap már lebukott a Jézus-kiáltó hegy mögött s kelet felől emelkedett a homály, hogy elborítsa a vérebeborult eget . . .

A völgyekben mintha fátyolt lehelt volna a föld, egyre bizonytalanabb lett a tárgyakra körvonala s a berkek nagy nyárfái alatt sunyin mászott a sötét éjszaka, lesve a pillanatot, hogy mikor bujhatik ki egészen . . .

Kalári nént nem érdekelte az alkony . . . Ment csendesen a kanyargós úton, a mely fehéren vált ki a homályból, mint valami nagy pántlika, a mit az óriásleány két-ágba fonott hajában képzelt a mese . . . Ment, de azért nem téfergett, mint a kité csak az érdekel, hogy jó-e már az a hegy, fogy-e az út? . . . Fekete kendős feje állandóan mozgott s hol előre, hol oldalról villogott a kendő alól becsétt, fekete szűrös szeme s szinte úgy tetszett, hogy még a

köveken is keresztülnéz. Néha megigazitotta karján a kendővel lekötött kosarat s ha falun ment át, hirtelen meggömbült, összeesett, meglasult, mintha nagy terhet czipelt volna a kosárban. Pedig abban nem volt semmi s éppen ez volt a Kalári nén baja. Szeretett volna valamit szerezni belé. Lopni akart . . . Figyelt mindenfelé, de sokáig nem látott könnyű helyen valami elemelni valót. Az út fogyott s már azt hitte, hogy nem ér célzt, de amikor majdnem elhagyta a legutolsó falut is, a faluvégi házak előtt, egy árok partján, megpillantott egy csendesen bóbiskuló ruczát.

Szétlétezt . . . Az utcán nem volt senki . . . Hirtelen lekaptá a kosárról a kendőt, odasomfordált a ruczához és ráterítette.

A rucza fölébredt és tiltakozva mondotta: „vák . . . vák . . .” de többre már nem volt ideje, mert Kalári nén összeszorította a csőrét, belegyöngyölte a kendőbe és rohant vele, mintha puskából lőttek volna ki . . . Senki sem vette észre . . .

Mikor lihegve, fulladozva fölért a hegyre és megpillantotta a völgyben faluját, megállott. A ruczát beletette a kosárba, azután nagyon lassan megindult le a hegyről.

Már este volt és sötét, mert alig pislákkolt egyikét csillag az égen. Klári nén mégse ment az úton, hanem bevágott a kü-

gedjük magunkhoz, s csak a barátkozás színét is engedjük sejtetni.

Igazán őszintén szólva, mi az egész vállalkozásnak eredményét úgy prognosztizáljuk, hogy az nem lesz egyéb, mint egy világra szóló, világot kacagató puccs. És hogy ha ez csak a szerencsétlen eszme még szerencsétlenebb nemzőinek rovására menne, úgy egy betűt sem kockáztatnánk meg ellene, hanem közéje állanánk a majdan gonykacagóknak.

Ámde vannak megszentelt dolgok, amelyekkel gyermekjátékot tizni, amelyeket profanizálni nem szabad. A melyeknek még a nevét sem szabad illetéktlenül az ajkakra venni, amit a tizparancsolat is tiltja „a te Urad és Istened nevét hitába ne vedyed“.

Ilyen a nemzet presztizse, a nemzet becsülete, a nemzet létevédeke. Ezekkel gyermekjátékot tizni, ezeket profanizálni, ezeket veszélyeztetni olyan bűn, amit az Isten sem bocsáthat meg.

Átok verte meg a magyart, hogy az soha össze nem tart. A szereplési viselkedés, a tehetségtelenség nagykapaszkodásának átka, amelyeket az értelem, a hazafiság, a közeletesség tudás nem tudnak fegyelmezni, mert az illetők azok nélkül szükölködnek.

Ámde bizunk a Gondviselésben, amely már nagyobb és komolyabb veszélyektől is megóvta hazánkat, hogy meg fogja óvni a mindenáron való

koricás közé az ösvényre. Suhogott utánna a kukoricalevél és a rucza félelmében néha vágogott, úgy, hogy ismét be kellett fogni a csőrét.

A kukoricás után rétek, majd gyümölcsös kertek következtek. Néhol kerítésen kellett átmászni; egy helyen utca szakította meg az ösvényt; ház mellett kellett eisurranni; de Klári nén legyőzött minden akadályt és a saját kerítésén is bemászva, a veteményesen keresztül az udvarára jutott.

A ruczák fölébredtek a pajtában, mikor a kertkapu fakilincse megnyikkant és Kalári nén felhasználva a zajt, a kosárból közéjük dobta a lopott ruczát s csak azután indult a ház felé.

A szobában lámpát gyújtott, majd gondolt valamit, elfújta és kiment a pajtába. Ott kikeresett, kikapogott egy ruczát. Nem a lopottat, mert az nagyobb volt a többinél, hanem egyet a sajátjából. Bevitte a szobába, kést vett elő a fiókból és elvágta a rucza nyakát, majd tüzet csinált, vizet forralt, megkopasztotta benne s éjfélig is rendezett, sürolt, tisztogatótt, úgy, hogy semmi nyoma sem maradt a gyilkosságnak.

Nyugodt lelkiismerettel feküdt le, mert kilenc rucája volt s kilenc van most is. Ki tehet róla, ha az egyik olyan hirtelen meg-

\*) Mutatvány a szerző most megjelent könyvéből.

szereplési vagy beteges tultengésének káros következményeitől is. —cht.—

## Általános szemle.

**A V. Napló.** Ez az a „közgazdasági” lap, amelyiknek borzasztóan fáj, hogy min, a munkapárti újság még mindég élni merészkedünk. Csak nemrégiben reflektáltunk egy szerkesztői üzenetére, amelyben a mi halálunkat, mint „örömmünne”-et jósoltgatja, mult vasárnap pedig egy közleményében megint a „szuszt” szeretné belénk fojtatni. — Jeremiádjá abból indul ki, hogy min, mellékletül adjuk az *Igazmondó*-t s annak ajándékait is megküldöttük az előfizetőinknek. Persze a nála megszokott tultengő szellemességgel nagy ravaszul elhallgatja a lapunk nevét és az *Igazmondó*val szövetkezett, „vidéki kormánypárti lapok”-ról (?) beszél, akár csak az egyszerű ember, aki egy társaságban a gölyát adván föl találós mesének, így irta körül: „fehér tolla van, hosszú csőre és lábai vannak, a gyereket hozza és olyan mint a farkas.” S amikor kérdezték tőle, hogy az utóbbi ismertető jelet minnek említette, azt felelte:

— No, hogy *nehézben* lehessen kitalálni.

Szóval a *Veszprémi Napló*-nak és az általa képviselt iránynak módfelett az útjában állunk, ami a legélénkebb bizonyítéka annak, hogy nem szükségtelen szolgálatot teljesítünk. A t. lap szívfájdalmaiból legalább erősen kiérezhető, hogy milyen szabadon játszógnak el ők, a V. Naplóék a kisdéd játékaikat, ha nem éppen zsinóregyenes utaikon folytonosan szemközt nem találják azt a cudar, „mungó” *Veszprémmegyei Újság*-ot! S mert nem szükségtelen a létünk, hát élni is fogunk — a V. N. kegyes engedelmé nélkül is.

És higye meg a t. lap, hogy ebben a vakmerőségünkben nem fog meggátolni az ő halált jósló bagolykuvikolása: sem a *Eudapesti Hírlap* állítólagos bukásának, sem a mi előfizetőink csekély számának híresztelése, ami — elismerjük — valóban nagy *közgazdasági* tehetségről tanuskodik. Hogy az *Igazmondó* husvétii ajándékát, a „Györi ércakas”-t kevés mennyiségben küldtük széjjel, ebbeli állításával nem vitatkozunk. A *veszprémi*

postahivatal, amely a sürgősen utánrendelő táviratunkat felvette s az ajándékkönyveket tartalmazó hatalmas csomagot kézbesítette, bővebb felvilágosítást nyújthatna. Annak a kijelentésének pedig, hogy „a vidéki ellenzéki lapok is szörnyen szűkölködnek előfizetőkben”, meg éppen nem mondunk ellent. Sőt el is hisszük neki. És garantáljuk, hogy ezt az olvasók is el fogják hinni neki.

## Politikai hírek.

— **A trónörökös Budapesten.** A minap megirtuk, hogy *Ferenc Ferdinánd* trónörökös is eljön Budapestre a királlyal együtt és pedig az eddigi látogatásainál hosszabb időre. Megirtuk azt is, hogy milyen öröm érné ez által a magyar nemzetet. Ő Felsőge, a király betegeskedése folytán természetesen hiuvá vált ez a reménykedésünk. Mert míg a nagy uralkodó társaságában míg az magasztos hivatását teljesíti, szívesen és a mi nagy örömlünkre tölthetne néhány napot Budapesten mint szeretett vendég, addig mint a beteg felség alteregója, csakis szorosan az ad hoc való megbízatás kereteiben mozoghat úgy az államfői hivatás, valamint a felség személye iránti kötelesség szempontjai miatt, amelyekben magát tullelni nem lehet.

— **A hiányzó ellenzék.** A képviselőház csüörtörtökön megkezdte a költségvetés tárgyalását. Senki se tagadhatja és nem is tagadja, hogy annak bár indokolt tételei méreteiknél fogva kötelességévé teszik az arra hivatott tényezőknél, a képviselőház tagjainak, hogy azt alaposan és lelkiismeretesen megvizsgálják, megvitassák és megállapítsák. És eme nagy fontosságú és nagy felelősséggel járó kötelesség teljesítése alól ismét kivonja magát az ellenzék csak azért, hogy aztán — post factum — ismét gyakorolhassa a kritikát — felelősség nélkül. Mert „Leicht zu kritisieren, besser machen schwer.” — Ez lehet igen kényelmes és pártszempontból kihasználható magatartás, de semmi esetre sem teljesítése ama magasztos feladatnak, amit a képviselőre a nép bizalma a képvis. mandátum megadására által ró, hanem annak egyenes megsejtése. Akik így teljesítik a feladatukat, azok lehetnek jó intrikusok, de nem méltó képviselői a választók bizalmának és nem is méltók eme bizalomra.

## Közigazgatás.

### Városok.

#### Veszprém.

(Pártgyűlések.) A *Városi Párt* tegnapelőtt, pénteken, a *Szabad Polgárok Pártja* pedig tegnap, szombaton értekezletet tartott. A 27-iki városi közgyűlés tárgysorozatát vitták meg mindkét helyen.

(Közgyűlési tárgysorozat.) Veszprém rendezett tanács város 1914 évi április hó 27-én és esetleg a következő napokon délután 3-órakor tartandó rendes közgyűlési tárgysorozatának nevezetesebb pontjai a következők. — Polgármesteri bejelentések. — A polgármesternek természetbeni lakása. — Az új szervezési szabályrendelet alapján az állandó választmányba 11 tag választása. — Eichler Konrád és Társ. temesvári lakos vállalkozók városi mozi építése tárgyában kötött szerződés. — Mozgófénykép színházról szabályrendelet alkotása. — A személfuvarozás tárgyában szabályrendelet alkotása. — A pénzügyi bizottság javaslata a hirdetési jog bérbeadására hirdetett árlejtés eredménye és a hirdetési jognak házi kezelésbe vétele tárgyában. — A csapószéri (III. számú) és a cserháti (II. szám) ovoda építéské tárgyában az ovoda bizottság javaslata. — A kéményseprési szabályrendelet módosítása. — Özv. Fejes Antalné nyugalmazott rendőrkapitány özvegye nyugdíjának megállapítása. — A városi rendőrök és a többi városi alkalmazottak tartozatlanul fizetett nyugdíjárulékának visszautalása. — A pénzügyi bizottság javaslata az általános csatornázás keresztülvitele tárgyában. — Veszprém r. t. városnak magasabb lakbérosztályba sorozása iránt a miniszteriumhoz kérvény intézése. — A 18 éven aluli gyermekeknek a nyilvános mulatóhelyekről távolírtása tárgyában szabályrendelet alkotása. — A városi belsőségi határ megállapítása tárgyában újabb határozat hozatala. — A városi függő kölcsönöknek a városi alaphól való visszafizetése. — A városi rendőrség részére utalványozott 10.000 kor. államségély felosztása tárgyában a pénzügyi bizottság javaslata. — Dr. Török Gyula rendőrkapitány szombathelyi nyugdíjgyényének a viszonyosság értelmében való átvétele. — Dóri és Szalai cég jéggyártáshoz kedvezményes áron kér vízvezet-

... Reggel nagy örömmel hajtott ki a pajtából a ruczákat, de majdnem elájult a esodálkozástól, a mikor csak uyoicz rucza került elé. A kilencedik, a lopott, hiányzott. — Jézus Mária! — sikoltott — ellopták a réczémöt!

Még megkereste mindenfelé, hogy nem a görény ölte-e meg? Semmi nyomot nem talált.

Mikor látta, hogy nincs sehol, megindult, úgy, ahogy volt, becsapta a kaput és kifutott a sáros utcára. Meziiláb volt; lába alatt vartyogott az agyagos sár. Fössingét balfelől a korczba tűzte, úgy, hogy térdig látszott fekete lába és azon fölül is egy csücske a vászonpendelynek. Inge fölött nem gombolta össze a lajbit. Fején alig állott a kendő s összeborzolt haja mindenfelől lógott ki alóla. Két karjával a levegőben matollált; arca rángatózó; szürös szemér haragtól villogtak. Kiabálva, átkozódva, lihegve nyitott be a nagybiró ajtaján. Ott csak a szája mozgott, nem tudott hangot adni. Levegő után kapkodott, hápogott. Azután végre, tagolva, nehezen, mégis elmondta nagy baját.

— E-e-e'l-e-e'l-ellopták a réczémöt! ... A falusi biró szöllanul nézte Kalári nént, a kinek minden öregsége mellett sem volt jó hire az ilyen ügyekben.

Kalári nén a nagy nyugodtságot látva, azt hitte, hogy nem beszélt elég érthetően és lelkendezve fujta el ujból:

— Ellopták a fájjn nagy réczémöt, ellopták biró ur! ... Ellopták!

— No! — szólt a biró — hát én lop-tam el?

— Jaj, biró uram, jaj nem! — sápi-tozott Kalári nén.

— Hát akkor mit keresi rajtam?

— Jaj, nem keresöm biró uram, jaj nem én! — beszélt az asszony. — Milyen récze vót, mekkora vót! ... Panaszt tőszök, panaszt! Ellopták az éjjel a drága szép réczémöt, ellopták!

— Honnét adjam elé? — mordult rája a biró. — Beszéljen már, kire gyanak-szik?

— Olyan réczéje sönkinek se vót, a' szönt igaz! ... Szép feteke tollu vót a

szárnyába' — hevült Kalári nén. — Az este jöttem haza! Még önnik adék ... Mind a kilenc megvót, mind a kilenc! Megvót az este a fájjn réczém is biró ur!

— Van gyanuja valakire? — szólt rá türelmetlenül a biró.

Kalári néni hirtelen befagyott, de annál érdekesebb lett a hangja, a mikor kivágta:

— Feteke Bori lopta el, Feteke Bori! ... Más nem lophatta el! — folytatta bocsánatkérő hangon — nem lophatta el más biró ur, nem, nem, bizonyosan nem! Ő a haragosom, jaj, az én fájjn negy réczém! Bori lopta el, Bori!

— Bizonyosan tudja? ... Ki meri mondani?

— Nem láttam, biró ur! ... Fárdt vótam; messze van Keresztur! Ébrön alvó vagyok s mégis csak röggel vöttem észre. Nem tudom bizonyosan, de megesküszöm, a templomba is megesküszöm, hogy ő lopta el!

— Hát hogy esküszik meg, ha nem tudja, nem látta?

## Reklám árak:

Gummi eső felöltő . . . . .	20 kor.	Egész férfiöltözet gyapjú-
Zsolnai loden körgallér. 15 „	szövetből . . . . .	24 kor.
„ „ Havelok . 28 „	Egy férfi nadrág . . . . .	7 „

## ANGOL RUHA ÁRUHÁZ

VESZPRÉM és PÁPA

Rákóczi-tér 1. Kérjen árjegyzéket. Kossuth L.-utca 9.

téli vizet. — Szűcs Gyula és társai egynegyed-évi lakbér kiutalását kérik. — A kórházi tisztviselők családi pótlék iránti kérelme. — A város vadászati jog bérbeadása iránt tartott árverés eredménye felletté határozat. — Kustos Jenő városi állatorvos felelőssége a kocsis használatot korlátozó határozat ellen. — A Jutas pályaudvar nevének átváltoztatása iránti újabb felterjesztés. — A veszprémi „Kötött és szövött iparú gyár részvénytársaság” kérelme a gyár épület kibővítésére iránt és a pénzügyi bizottság idevonatkozó javaslata. — A veszprémi 31. honvédelmi gyalogezred szántóföld és rét haszonbérletére kötött szerződések jóváhagyása. — Csomay József és társaival városi földek bérbeadása tárgyában kötött szerződések jóváhagyása. — Babos Istvánnal kötött adásvévi szerződés jóváhagyása. — A Horgos-utcában készített gyalogjáró kérdése. — Vadnay Szilárdal kötött szerződés kiegészítése. — A gyermekmenhely környékének és a Bátor-utca rendezése. — A gyámpénztári kölcsön kamat leszállítása. — A Bakony-utcai tüzecsap kérdése. A jeruzsálemi hegyi temetőben sírboltok építésének engedélyezése. — Boskovitz Ignáccal a kötött bérleti szerződés jóváhagyása. — Az esküdtek alaprajstromának kiigazítására rendelt bizottság megválasztása. — A Dávid árvaház telekvételi ajánlata és több illetőségi és segélyüggyek.

**(Üzletvizsgálat.)** Dr. Török Gyula veszprémi rendőrkapitány dr. Rosenberg Jenő városi főorvossal és Kukonya József rendőraltiszttel megvizsgálta a fűszereket, hentesek, pékek, mécsárosok, borbélyok, szállodások és kocsmárosok üzletét, ahol a közegészségügyi követelményeknek megfelelő rendet és tisztaságot találtak. Egy pár helyen hiányzott a pálinka kicsinyben való eladásánál használt poharak megmosatásához szükséges vizes edény, annak pótlására szigorú büntetés terhe alatt hívta fel az üzlettulajdonosokat a rendőrkapitány.

**(Megbüntetett tejszállítók.)** E hó 23-án, csütörtökön lefoglalta a rendőrkapitány két vidéki tejszállító kannáit, akiket szigorú büntetéssel fog szejtani, mert az edények belsőjén nagy rozsdafojtok, az elzárásuknál pedig megromlott, büzös odaszáradt tej, tejföl és vaj maradványai voltak láthatók. — Saját szemünkkel győződöttünk meg a kannákat ellepő förtelmes piszokról és csak a legteljesebb elismerés hangján szólhatunk dr. Török kapitány buzgóságáról, amellyel éberül örökdió közegészségügyünk fölött. Így van jól.

**(A szemétfuvarozás.)** Közhírré teszem, hogy a v. tanács 450—4389/1914. sz. határozatával a házi- és utcai szemétnak házi

kezelésben leendő fuvarozását április 1-én életbe léptette. Elrendelem ez alapon, hogy a közönség a szemétnak a házakban való összegyűjtésétől vagy annak el nem zárható tartályokban való szállításától és nem engedélyezett helyeken való lerakásától szigorúan tartózkodjék. Szigorúan tilos továbbá a szemétnak utcára és közterekre való kihányása. — A szemét a következő helyeken rakható le: 1. Kaszavölgy, 2. Temetőhegyi nagylegelőn kijelölt hely, 3. a gyepmesteri telep mellett. — A jelen rendelet ellen vétők a 97/1886. sz. szabályrendelet 13. §-a alapján 40 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntethetők. Veszprém, 1914. április 24. Dr. Török s. k. rendőrkapitány.

**Pápa.**

**(Megtöltött kerékpározás.)** Szokoly Ignác rendőrkapitány megtöltötte a Kosuth Lajos-utcan délután 5 órától kezdve a kerékpározást. Minthogy manap kerékpáron jobbadán azok járnak, akiknek sietős dolguk van, ezt a rendeletet nem nagy rokonszenvvel fogadják, különösen iparos és kereskedők, mert ez az utca a város legforgalmasabb utcája.

**Községek.**

**Mezőszentgyörgy.**

**(Bíróválasztás.)** Hétfőn volt a rendes 3 éves tisztújítás a községnél, amikor is a többség hangulatának engedett, az állásáról lemondott Keresztes Imre bíró helyett Szombathy Istvánt választották meg egyhangulag. Másodbíró Molnár András lett. Ezután az előjáróságot választották meg. — A választások a közóhajnak teljesen megfelelnek s a múltakban izgatott kedélyeket is lecsillapították. — Mink is szerencsésnek tartjuk azt, sőt politikai szempontból nyereségnek is, a mennyiben a lemondott bíró rokonságával egyetemben Nagy Ádám Mihály ellenzéki képviselőjelöltnek volt a híve. És ezért elismeréssel adózunk a község egyik tekintélyes polgárának, Kaszap Istvánnak, aki a jó sikerre vezető közhangulatot évek óta irányította és ébren tartotta.

**Lajoskomárom.**

**(Tisztújítás)** F. hó 24-én tartotta Lajoskomárom községben az enyingi járás főszolgabírája a tisztújítást, melynek eredménye folytán községi bírónak Reisinger Márton, községi pénztárosnak Valler Mihály lettek előfelkiállással megválasztva. A régi községi előjárók helyét — mivel tisztségüket tovább viselni nem akarták, — szintén új előjárókkal pótolták.

— Megesküszöm, bíró ur, meg én! Nem láttam, de megesküszöm! Mönjenek reá bíró ur! Jaj az én fájin réczém! Vége az életemnek, ha meg nem kerül! Jaj az én fájin réczém!

— S ha nem kapjuk meg, mi lesz akkor?

— Megkapjuk bíró ur! Jaj csak meg ne ölte vóna! Istenem, ha megölte! De üsmerőm a tollát is s kivőszöm a szőmit, ha megölte az én drága réczémöt! Kitépöm a haját, ha megölte! — toporzéskolt Kalári nén.

A falusi bíró nem tehetett mást, mint kénytelen-kelletlen beleegyezett, hogy Fekete Borisnál megkeresik a ruczáat. Kalári néni hazaküldötte, de előbb megmagyarázta, hogy gondolja meg jól s ha lemennek és hívják, csak úgy tartson velük, ha bizonyos a dolgában.

Kalári nén esküdözött, hogy neki igaz van és már nyugodtabban indult meg hazafelé. Összegombolta a labjiját; újra kötötte fejkendőjét. Az arca elveszítette a harcias jeleget. Karjának békét hagyott. Va-

lami mosolygásféle ült az ajakára, a mikor otthon belépett a szobába.

Nagyhirtelen bezárta az ajtót, azután az este megölt ruczáat kihuzta a velett ágy párnái közül és bevitte a kamrába. Sokáig motoszkált ott, a mig valahová jól elrejtette.

Mikor kijött, egy zsákot hozott magával, a melyből óvatosan kiszedett egy csomó tollat, s a cserepes padkjája alól eléhuzott kosárból a nedves tollat közéje vegyítette. A zsákot bevitte a kamrába s mikor kijött, egy székre ült és mormolgatta:

— Óh, hogy a fene ögye meg a cudarját! Honnét tudhatta meg, honnét? Hogy a tűz lángja vesse föl!

Mikor a bíró bekiáltott az utcáról, nyugodt lélekkel indult meg a lopott rucza keresésére. Sipitozva magyarázta a kisbírónak, a kit a bíró maga mellé vett, hogy milyen vőif a rucza:

— Nincs ojan sönkinek! Ugy öröztem mind a szömöm fényit, s mégis kifogyék belőle! Ellopá az a cudar, hogy az Isten verje meg! Óh az én fájin réczém! Jaj, ha megölte?! (Folyt. köv.)

**APOLLO mozi**  
**Veszprém.**

**Április 29-én és 30-án**  
**Fedák Sárival a**  
**főszerepben**

**FÖLDES IMRE** kitűnő  
**5 felvonásos drámája, a**

**Rablélek**

lesz bemutatva.

**Május 1-én és 2-án**

**kacagtató bohózat,**

a

**Kék egér**

**fog nevetőgörcsöket okozni a mozilátogatóknak.**

**Máj. 3-án és 4-én pedig**

**a Nemzeti Színházban**

**Házasodik az**

**uram**

**nagy kinema-**  
**skeccs.**

**Senki el ne mulassza**  
**megnézni!**

**Jegyek napok-**  
**kal előbb válthatók a**  
**pénztárnál és Szalai**  
**Mórnál, Rákóczi-tér.**



**Nyilttér.)\***

**Nyilatkozat.**

A „Népakarat“ 1914 évi január hó 21-én megjelent számában nyílt levelet intéztem dr. Török Gyula rendőrkapitány urhoz. Azóta meggyőződtem arról, hogy a levelemben foglalt állítások tévedésen alapultak és azok közzétételére engem roszakaratulag felbujtottak. — Őszintén sajnálom a történeteket, azokért dr. Török Gyula rendőrkapitány urtól bocsánatot kérek, mert lelkiismeretes és igazságos működéséről azóta meggyőződést szereztem.

Veszprém, 1914. április 23.

**Steinbach Márton**  
tejcarnoktulajdonos.

\*) Ezen rovásban közlőtekért felelősséget nem vállal a szerkesztő.

**Hirek.**

— **A király egészségi állapota.** Örömmel tartjuk fenn ama legközelebb megírt híradásunkat, hogy a Felső egészségi állapota semmi aggodalomra nem ad okot s a gyógyulás proceszusa egyenletesen folyik. — A többféle ellentétes híresztelésekkel szemben a kissé tapasztalt laikus is tisztában lehetett azzal, hogy az igazság ott is a középúton van, mert valamint a bronchusokban jelentkezett hurutos állapot egyik napról a másikra egy bűvszóra nem fejlődhetik vissza, azonképpen annak súlyosodását kizárja az, hogy az uralkodó teljesen lázmentes, ami elválaszthatatlan tünete volna a baj elmérgesedésének. S ha hozzáveszünk, hogy a láz nem mesterségesen lett elnyomva, mert hiszen — amint tudjuk — az ellen orvosságot sem adtak az orvosok, úgy teljes megnyugvással nézhetünk a teljes gyógyulás elé.

— **Személyi hír.** Koller Sándor, megyénk atispánja pénteken Budapesten volt a győr-veeszprém-dombóvári h. é. vasut igazgatósági ülésen.

— **Halálozás.** F. hó 19-én hosszús szenvedés után elhunyt Pápán dr. Hirsch Vilmosné, dr. Hirsch Vilmos közszeretben álló ügyvéd neje.

— **Az orvosvilág egyhangú véleménye,** hogy manapság a gyermekápolás csak úgy lesz tökéletesen végrehajtván, ha az elválasztás pillanatától kezdve a gyermekek *Phosphatine Faliere*-el lesznek táplálva. — E kiváló tápszer értéke megbecsülhetetlen, a gyermekeket a fogzás nehéz időszakán zavartalanul segíti keresztül és a fejlődés biztosításánál elsőrangú szerepet játszik. Nemcsak csecsemők, de serdülő gyermekek is szedik, mert a leghatásosabb tápláló anyagokat tartalmazza.

— **Érdemrend átadás.** Megírtuk, hogy a király arany érdemkeresztjével tüntette ki Holler András olaszfalui körjegyzőt sok évi buzgó szolgálataiért. A Veszprémmegyei Községi- és Körjegyzők Egyesülete, amelynek a kitüntetett érdemes elnöke, Veszprém-ben, a vármegye székházának nagytermében f. hó 30-án d. e. fél 10 órakor díszközgyűlés keretében rendez szép ünnepséget az érdemrend átadására. A program a következő lesz: 1. Elnöki megnyitó. 2. Holler András egyesületi elnöknek az arany érdemkereszt átnyújtása. 3. A kitüntetett üdvözlése.

A díszközgyűlésre az egyesület tagjait, az egyesület tisztelbeli, pártoló tagjait, valamint az elnök tisztelőit is meghívták. D. u. 1 órakor pedig a „Korona“-vendéglő éttermében társas-ebéd lesz. Akik ezen részt óhajtanak venni, az egyesület pénztárosánál, Varga István körjegyzőnél kell jelentkezniök. Egy teríték ára 6 kor.

— **Eljegyzés, esküvő.** Dr. Lax Jenő szombathelyi ügyvéd eljegyezte Kántor Margitát, a veszprémi Közgazdasági Bank R. T. főpénztárosának bájos és művelt leányát.

— **A legideálisabb fürdőhely** Magyarország kétségen kívül *Trencséntelep*. Kénes hőforrásai és iszapfürdői súlyos betegeket gyógyítanak. Emellett liszta, pormentes levegője, gyönyörű parkja, erdőszoros-ruzta hegyei, vadregényes kiránduló helyei arra praedestinálják, hogy nemcsak gyógyhelye legyen a betegeknek, hanem a legkellemesebb nyaralóhelye az egészségeseknek. Nagyszerű, a szó szoros értelmében internacionális társaságból rengeteg fürdővendég keresi fel. A vezetőség szerényebb viszonyok között élő hivatalnokokról sem feledkezik meg, amikor részükre esekély 8 koronáért teljes uri pensiot és fürdőt, vagy iszapkezelést ad a tavaszi és őszi hónapokra, tehát a zsufolt fődény 10 hetét kivéve az egész évben.

— **Tűz.** E hó 16-án Csöglén kigyuladt Bodor Imre pajtája, amittől a szomszédos gazdasági épületek meggyulladtak s nagy mennyiségű takarmánnyal együtt elenyedtek. A kár mintegy 1000 korona. A tüzet gondatlanság okozta.

— **Együtt a halálba.** Szemeyei Gáspár püspöki pincemester csütörtökön este egyneknyed 8 órakor feleségével bejárkozott a veszprémi Kádár utcai lakásába, ahol először nejt, aztán magát apyonította egy Browninggal. — Az esetnek úgy jutottak tudomására, hogy az öngyilkos Szemeyei megírta az elhatározásukat a püspöki kormányzóknak s a levelet elküldötte Béla nevű kis fiával, aki az alatt járt a küldetése helyén, a míg otthon szülei drámája lejátszódott. A kormányzó azonnal értesítette az éppen a kormányzósg élőt sétáló Pröder László rendőrfogalmazót, aki dr. Rosenberg Jenő városi orvos társaságában nyomban a helyszínre sietett. A zárva talált ajtót befezetették, melynek közelében feküdt az öngyilkos házaspár. — Az asszony homlokán egy két koronás nagyságu lyukat ütött a golyó s a koponya csontot is megrepszettette a homloktól egész a tarkóig. A férfinak pedig a jobb háltékaán hatolt be a golyó és a bal háltékaán átförve, az ajtószárfába akadt meg. — A nő már halott volt, a férfi még élt, de a kórházban, ahova szállították, este 11 órakor meghalt. A *Browning* rosszul működhetett, mert több sikertelen lövésnek nyoma volt a szobában feltalálható. — A kettős öngyilkosság okának az illetők súlyos idegbetegségét tartják.

— **Sorozás.** Veszprém város hadkötelezettei e hó 22-én 23-án és 24-én állottak a sorozó bizottság előtt. Felhíva lett összesen 258 hadkötelezett, távol maradt 69, ismeretlen 33, megvizsgálatot tehát 156, akik közül bevált 69; tehát a megvizsgáltaknak nem egészen 45 százaléka, a mi elég szép eredmény.

— **Öngyilkosság.** Nemesvámoson e hó 6-án Biki Imre gazdálkodó istállója gerendájára felakasztotta magát. Mire rátaláltak, halott volt.

— **Az elkeseredett kis varróleány.** Egy alig 16 éves varróleányka akarta magát eldobni az alig megkezdett életet. Szomorú elhatározásának nem szerelmi bánat volt az oka, hanem az a feletti elkeseredés, hogy munkaadója kiadott rajta, mert mult vasárnap nem ment be a varrodába. E feletti elkeseredésében öngyilkosságra szánta el magát. De mivel pénze nem volt, egy ismerőstől kért kölcsön két fillért, azon lugkö-

vet vásárolt s azt feloldva, a temetőben megitta. A kis mennyiségű méreg azonban csak muló bajt okozott neki és a falun lakó szülei, akiket a rendőrség értesített az esetről, hazavitték vigasztalódni.

— **Találtatott.** A pápai utcákon talált tárgyak közül a következők kerültek a rendőrségre: egy ernyő, egy zsebkés s készpénz. Tulajdonosaik átvehetik a rendőrségen.

**Bárki 3 koronáért 100 darab szép képeslapot vehet Pongrácz Andornál, Veszprém, Ovári-utca. Óriási választék. Állandóan raktáron tartja a legizlésebb újdonságokat lapokból és levélpapírokból. Minden versenyen aluli árak.**

— **Eladó ház.** Veszprém-ben, a Toborzó utca 11. sz. alatt a piachoz és közintézetekhez közel egy emeletes sarokház eladó. Van benne 4 különálló lakás megfelelő mellékhelyiségekkel. Viz- és villanyvezeték a házban. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.



**PALMA** az elasztikus cipősarok

figyelje meg **TARTÓSSÁGÁT**

**Igazságügy.**

§ **Hivatalvizsgálat.** Juraszek János kir. törvényszéki elnök e hó 20-án Devecserbe utazott az ottani járásbírósg ügymenetének megvizsgálására.

§ **A csendőr sértegetője.** Varga József enyingi csendőrmester egy aranylánc után kuletott, amelyet két lepsényi legény adott el Folkenstein Lajos enyingi boltosnak. Gyanus volt ugyanis előtte, hogy a vasuti munkások olyan ékszernek jogos birtokosai legyenek. Folkenstein azonban igazolta a két legényt, hogy igemis a lánc jogos tulajdonuk volt, aminek következtében a csendőrmester a további eljárást beszüntette. A legények azonban nem nyugodtak ebbe bele, hanem azt gondolván, hogy Folkenstein jelentette fel őket, azt kérdőre vonták. Folkenstein ur erre a helyetti, hogy a fényállást higgadtan elmondta volna, mérgesen tiltakozott a gyanúsítás ellen s hogy nagyobb súlyt kölcsönözön szavainak, jónak látta a kötelességét teljesített csendőrt a legények előtt ökörnek, álatnak sib. elnevezni. Ez fülébe jutott az őrmesternek, aki a felettes hatósága utasítására feljelentést tett becsületsértésért Folkenstein ellen, amely ügyben az enyingi járásbírósg a tárgyalást megtartván, a csendőrt sértegető boltost 100 korona pénzbírságra ítélte. — Nagyon helyesen. Legalább okulnak Folkenstein ur esetéből azok, akik olyan

előszeretettel gorombáskodnak a közbiztonság óreivel, amikor azok csupán a kötelességük teljesítésében fáradoznak.

## NESTLÉ FÉLE

### régbevált GYERMEKLISZT

Próbadobozokat, valamint orvosi riportat a gyermeknevelésről díjtalanul küld a **HENRI NESTLÉ** cég, WIEN, I., Biberstrasse 203 P.

### Tudomány. Művészet. Irodalom.

\* **Szabad Lyceum.** A veszprémi Szabad Lyceum legközelebbi előadását f. hó 29 napján este 9 órakor rendezi a Veszprémi Nemzeti Kaszinó nagytermében. Előadó: **Bertalan Károly** polg. isk. tanár. Tárty: „A bakteriumok természetrajza”. Az előadás látogatása díjtalan. Minél számosabb látogatást kér a *vezetőség*.

\* **Jönnek a színészek.** Május 9-én nyílnak meg a veszprémi színház kapui. *Mezei Béla* igazgató társulata akkor kezdi meg előadásait.

\* **Guzsalyasban és egyéb elbeszélések.** E cím alatt jelent meg *Árkosi Ferenc* Kálmánnak egy könyve, mely tizenkét elbeszélést tartalmaz. A könyv olvasása igazán üdítő hatással volt idegzetünkre. A tiszta, falusi levegő szellője, a fák és a kis ablakok nyíló virágainak illata árad belőlük. A romlatlan nép érzelmvilága a maga egyszerűségében, kecselenségében és a maga kis furfangjaival sokkal élvezetesebb képet nyújt, mint az egyéb modern művek bűzös, füstös levegőjében mozgó eseményei. A mellett az a jóízű erdélyies tájszólás és paraszti beszédmodor, amelyet a szerző épp úgy, mint alakjainak egyszerű, becsültes lelkületét hűséggel és mesterszerűen ad vissza, úgy hat az emberre, mint mikor a klakkból, frakkból, lakkból kivetkőzve kellemes otthonunk pongyoláját öltjük magunkra. — Az élvezetes művet, egy jeles író egyéniségét magán viselő kedves könyvet melegen ajánljuk mindenkinek. Megjelent a Franklin-társulat kiadásában, ára 4 korona.

\* **Vasárnapi Ujság.** A lap április 26-iki száma általános szenczációt keltő képek egész tömegét közli a külügyminiszterek abbáziai találkozásáról, a Lánchid újjáépítéséről, a Sárka kabát vigaszínházi előadásáról, a Nemzeti Múzeum római emlékeiről, a sátoraljaujhelyi állami pince megnyitására, a debreczeni tüzről, stb. Szépirodalmi olvasmányok: *Kafka Margit* megkapó érdekességű regénye, *Erdős Renée* verse, *Goda Géza* novellája, *Gineverné Györi* Ilona londoni cikke, *Lagerlöf* Zelma regénye, stb. Egyéb közlemények: aviatikai ujdonságok, aktualis képek s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára egynegyed évre *öt korona*, a „Vjágkrónika”-val együtt *hat korona*. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a nagy nép számára, félvétre *két korona 40 fillér*.

### Egyház. Iskola.

† **Népoktatási Közérdek.** Kétségtelen, hogy népoktatásunk igazi közérdek: hiánytalan és fenakadás nélküli közigazgatásának biztosítása. E fontos és nagy jelentőségű cél szolgálatára hivatott Gyerkes Mihály székelyudvarhelyi áll. ig. tanító „Né-

oktatási Közérdek Kiadványára”; melynek megjelenése alatt álló és árjegyzékében részletesen ismertetett két könyve: **A Tanító Illetményei**; **A Népiskola Tanulmányi rendje**; **A Népiskola Adminisztrációja**; **Tanítói Alkalmegyelő Kérvény és Mellékletei**; **Óvodai Utmutató és Alkalmegyelő Kérvény**; **Társadalmi Tevékenység**; **Emlékeztető Haladási Napló**; **Népoktatási Közérdek**: gondos utánjárással összeállított szakmunkák, mindenik világos és biztos utmutatást adó vezérfonal a népoktatás egyes részleteiben, ellátva mintafogalmazványokkal és a szükséges összes mellékletei nyomatvány őrlepekkel. Igazgató-tanítók, iskolaszékek és gondnokságok, óvodai felügyelő bizottságok igen hasznos segédeszközök, utmutatókat nyernek ezen kiadványok szükségesített példányainak megrendelésével. Pártoló figyelmében ajánljuk azokat az érdekelteknek.

Csodás hatású arcserpítő és finomító

**A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-FÉLE**

# MARGIT-

## CRÉME ÉS SZAPPAN

a Margit-crème zsirtalan, ártalmatlan, rögtön szépít. Ára 1 kor.

A Földes-féle Margit-szappan pár nap alatt lemossa a szepelőket, májfoltokat és megszüntet minden bőrbajt. Ára 70 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban, drogueriában és illatszerkereskedésben

6 koronás rendeléseket bérmentre küld

**Földes Kelemen** gyógyszerár Aradon.

Veszprémben kapható:

**Kocsuba Emil, Czermák Lipót és Incze Kálmán** gyógyszerárban.

### Mulatság. Szórakozás.

(**Majális.** A veszprémi áll. f. s. ke-rek. iskola és a r. katn. főgimn. fővótanfo-lyamra járó növendékei május hó 3-án egyült kirándulást rendeznek Almádiba, tanáruk **Csekme főhadnagy** vezetésével. A kiránduláson idegeneket is szívesen látnak. Részvételi díj 1 50 k. Program: indulás reggel 7 órakor, első pihenő a sztkirálysabadjai erdőfőtáson lesz megtartva, ahol különböző versenyek lesznek tartva, u. m. football ver-seny a kereskedelmi iskola és gimnázium csapata közt, stafetafutás, céllovászat, zsák-bafutás, és lepényevés. A kiránduláson részt-vevő hölgyek lesznek a szűri tagjai. A ver-senyek megtartása után indulás tovább Almádiba. Utközben a katonai mozgókonyha ebédet főz. Ebéd a Balaton partján lesz rögtönzött sátorban. Visszaindulás este.

(**Estélyek.** F. hó 26-án este, a pá-pai ref. **Lednyegyesület** felolvasásból, ének-számból és szavalatokból összeállított estélyt rendez, a ref. főiskola torna termében. Mű-sor után tombola. — A pápai **Lednyegyesü-let** szintén 26-án tart felolvasó estélyt.

### Közgazdaság.

∞ **A Közgazdasági Bank új elnöke.** Amint értesülünk, a Veszprémi Közgazdasági Bank és Takarékpénztár r. t. a néhai he-gyeshalmi Fischer Karoly nagybirtokos ha-lálával megüresedett igazgató-elnöki tisztsé-

get dr. **Kauzli Dezső** veszprémi apátkana-noknak ajánlotta föl, aki az ajánlatot el is fogadta. — Teljesen indokoltnak találjuk a bank e választását, mert hiszen **Kauzli**: a közgazdaság terén szerzett sokoldalú tapasztalatai, amelyeket különösen a veszprémi káptalan alapítványi hivatalának ügyködésébe való befolyása révén szerzett, a díszes állás betöltésére föltűbb alkalmasnak és képesítettnek kvalifikálják. — Az igazgató választó rendkívüli közgyűlés — értesülésünk szerint — május 17-én lesz, amit nyomban követ az igazgatóságai ülés, amelyen **Kauzli** elnök-ké fogják választani.

∞ **Uj pénzügyigazgató.** A király a nyugalomba vonult **Faust Elek** veszprémi pénzügyigazgató helyére **Horváth István** soproni helyettes pénzügyigazgatót nevezte ki.

∞ **A győr-veszprém-dombóvári vasut ig. ülése.** A nevezett vasut r. t. e hó 24-én tartotta Budapesten ig. ülését **Koller Sándor** veszprémmegyei alispán, elnöke alatt. Az igazg. átvizsgálta az évi számadást és mérleget s május hó 16-ára összehívja a közgyűlést. A mérleg jelentékenyen jobb, mint a múlt évi volt.

### Testedzés.

x **A V. T. C. Székesfehérvárott.** A Veszprémi Torna Club, vasárnap Székes-fehérvárra utazott football mérkőzésre a Szé-kesfehérvári Torna Clubbal. A V. T. C. váratlanul és készületlenül indult Fehérvárra; az f. csapat játékosai közül csak 5 vett részt s a tartalékosok a velük szemben felállított válogatott csapattal gyengéknek bizonyultak. 9:1 goal volt az eredmény a fehérváriak javára. Ez a vereség lecke lesz a vezetőségnek.

x **Sportegyesület.** A pápai kereskedő ifjúsági önképző kör, ez az ambiciózus kis egyesület falragaszokon adja tudtára az ér-deklődőknek, hogy önképzőköré keretében a sportok összes nemeit kultiválni fogja, egy-uttal kéri a közönség szeretetét és pártfogá-sát. A városi tanács szombaton jelölt ki nekik a mérkőzések megtartására alkalmas teret. — A pápai sportegyesület pedig f. hó 26-án tartandó közgyűlésén fogja elhatározni, hogy egy héten három estére a törekvő kis egye-sület rendelkezésére bocsátja jól felszerelt sporttermet. Első nyilvános mérkőzésük — hir szerint — a jövő hó 3-án lesz Pápan egy csornai csapattal.

### Szerkesztői üzenetek.

**Pápai és fajoskomáromi tudósítók.** A híreket nyugtázzuk. Sz. ü.

## A REKLÁM

Allandó, ésszerű és ügyes reklá-mozás minden gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, ru-gója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, legjobban és legol-csóbban, megtudható a

## „LEOPOLD”

hirdető vállalatnál

**BUDAPEST, VII., Erzsébet-körút 41.**

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lei-kiismeretességgel és páratlan pontos-sággal eszközölnék hirdetéseket és rek-lámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségtérítések és Telefon  
tervezetek ingyen! 12—06.



**MOST JELENT MEG!  
A JÉGVILÁG — A SARKKUTATÁSOK  
TÖRTÉNETE**

Irta dr. CHOLNOKY JENŐ egyet. tanár

Temérdek képpel illusztrált kötetünk a tudomány vértanúinak, a Polusok meghódításáért évszázadokon át folytatott, emberfelelti harcát ismerteti. A szerző maga is híres világtutató és tudós. E nagy értékű irásában elénk tárja azoknak a nagy hősöknek — Hudson, Franklin, Scott — megrázó drámáit, amelyek az örök jég misztikus köpében lejátszódtak. Ez az első magyar munka, amely az északi és déli Sark meghódításának történetét adja.

A gazdagon illusztrált kötet ára 6 korona s megrendelhető lapunk kiadóhivatala után.

Budapesti telefon: 104—09. szám.

Kolozsvári telefon 266. szám.

Kolozsvári (Heinrich József)

**Ásvány és Gyógyszappangyár**

**R. T.**

Gyár és iroda:

Kolozsvár, Monostori-ut 51.

Központi iroda:

Budapest, IX. Lónyai-utca 25

**A legfinomabb kozmetikai ásvány- és gyógyszappanok dús választékban kaphatók.**

**KURTZ GYULA**  
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt  
zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesítettek.

Avult hangszerek újakért becsesültek.

**ELADÓ**

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ol kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vöröserényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

**Dr. Győrffy Zoltán**  
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

**Kerestetik megvételre**

Veszprémmegyében egy  
eslnos

**KIS URILAK**

7—8 szobával, mellékhe-  
lyiségekkel, kerttel és ki-  
sebb földbirtokkal.

Bővebbet e lap kiadó-  
hivatalában.

BRÁDY-féle

**Gyomor-cseppek**

ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 ezrenél is több ügy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek minden háztartásban. E cseppeknek utóélettelennél jó hatása van emésztési zavarkoroknál, azután járattán

gyomorrontás, gyomorégés, szék-  
rekedés, fej- és gyomorgörcsök,  
émelygés, szédülés, álmatlanság,  
kólika, verszegénység, sápkór stb.

ellen

Kapható minden gyógyszerárban.  
Egy nagy üveg 1 korona 60 fillér,  
kis üveg 90 fillér, 6 üveg 5 korona  
40 fillér, 3 nagy üveg 4 korona  
80 fill. beküldése után küld franko:

**BRÁDYK. gyógyszerháza**

a „Magy. Királyhoz” BÉCS,  
I. Fleischmarkt 2., Depot 5.

Cyellünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szent  
Máriát ábrázolja, a vörösbuoni csomagolásra, s  
az aláírásra, amely az oldalt levő kép máso-  
lata és utasítunk vissza minden utázzatot.

**BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda**

Alapítottatott 1883.

**BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77. szám.**

Telefon 170—91.

**Pénzkölcsönöket**

nyujtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olesőbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.

**II-ik helyen**

a törlesztés arányához mérten, **olesó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratu kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

**Megbizússal** hozzám beérkezett iratok megőrzéseért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbizússal rövid határidőn **viisszaküldök**.

**Birtokok vételét és eladását**, ugyszintén **parecellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

**Kedvező fizetési feltételek** mellett kieszközölök mindennemű gazdasági felszereléseket, **eséplőgépeket, gáz, benzin és nyersolajmotorokat**, nemkülönben **személy és teherautómobilokat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

**Gép és kenősolajat**, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

**Köztisztviselőknél,**

**katonatiszteknek**, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratu **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtalanul** adok. **Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a leggyorsabb elintéztést nyujthatom.

KÖZVETITOK DIJAZTATNAK.

KÖZVETITOK DIJAZTATNAK.